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ISSF World Cup Changwon: Strempfl erneut im Luftgewehrfinale
11. Juli 2022

[bookmark: _GoBack]Der ISSF World Cup Changwon startete gestern mit den Grunddurchgängen der Luftgewehr-Einzelbewerbe. Martin Strempfl ging als Vierter der Qualifikation ins heutige Finale und belegte mit Rang sieben in dieser Saison seine sechste internationale Finalplatzierung in Folge.

Im Luftgewehrbewerb der Männer gingen fünf ÖSB-Athleten an den Start. Wieder einmal gelang es Martin Strempfl, sich in der Weltspitze zu behaupten. Der Steirer begann die Qualifikation mit starken 105,1 Ringen und kam nach relativ konstanten weiteren fünf Serien auf gesamt 628,7 Ringe. Mit diesem Resultat belegte Strempfl den vierten Platz des Grunddurchgangs und qualifizierte sich damit – wie bei seinen vergangenen internationalen Einsätzen in dieser Saison – sicher für das Finale. Die Bestmarke dieses Vergleichs kam von Sergej Richter (ISR) mit 631,6 Ringen.

Zweitbester Schütze aus österreichischer Sicht war Patrick Diem. Der Vorarlberger schoss 626,4 Ringe und erreichte damit Rang 16 (RPO), wobei ihm 1,5 Ringe auf ein Top-acht-Resultat fehlten. Ins Mittelfeld der 53 Starter kamen Tobias Mair auf Rang 33 (624,0) und Andreas Thum auf Rang 38 (622,8; RPO). Staatsmeister Georg Zott wurde 47. (620,0).

Im Rankingmatch sind je Serie fünf Schuss zu absolvieren. Strempfl startete mit 51,3 Ringen und schoss dann konstant 51,1 und 51,1 Ringe. Der Weltranglisten-Dritte beendete das Match damit in der ersten Elimination und belegte den finalen siebten Rang. Für das Match um Gold qualifizierten sich aus diesem Match Arjun Babuta (IND) und Lucas Kozeniesky (USA), welches der Inder für sich entschied. Rang drei ging an Sergey Richter (ISR).

Ein Video des Finales steht auf dem YouTube-Kanal der ISSF online zur Verfügung.
Ergebnisse: www.issf-sports.org
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