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Österreicher brillieren mit elf Medaillen bei der MLAIC Vorderlader-WM in Pforzheim
21. August 2022

[bookmark: _GoBack]Von 16. bis 20. August wurden in Pforzheim (GER) die 29. MLAIC Vorderlader Weltmeisterschaften ausgetragen. Das österreichische Team performte erfolgreich und erzielte insgesamt elf Medaillen, davon zweimal Gold, sechsmal Silber und dreimal Bronze sowie einen neuen Weltrekord.

330 SchützInnen aus 22 Nationen kamen nach Deutschland, um an dieser Weltmeisterschaft teilzunehmen. Aus Österreich gingen 35 SchützInnen an den Start.

Bereits am ersten Tag gab es für Österreich eine Silbermedaille im Teambewerb Boudet (Perkussionspistole Original). Die Schützen Anton Atteneder, Roland Mikschl und Robert Szuppin wurden nur von den Schützen aus der Schweiz geschlagen und durften sich somit über Silber freuen.

An Tag zwei kürte sich Gerhard Sperrer im Bewerb Tanzutsu (Luntenschlosspistole Replika) zum Weltmeister. Robert Szuppin durfte sich über Silber in dieser Disziplin freuen. Und auch das Team war erfolgreich: Gerhard Sperrer, Robert Szuppin und Alexander Kaltenbach holten im Mannschaftsbewerb dieser Disziplin, im Kunitomo, Gold und verbesserten mit ihrem Ergebnis den bestehenden Weltrekord um vier Ringe. Hinzu kam eine weitere Silbermedaille von Walter Altenbuchner, Franz Prinz und Hubert Gierlinger im Mannschaftsbewerb Rigby (Freies Perkussionsgewehr 100 Meter liegend). Und auch im Mannschaftsbewerb Lucca (Freies Steinschlossgewehr 100 Meter liegend) waren die Österreicher erfolgreich: Andreas Högl, Andreas Handl und Walter Altenbuchner gewannen die Bronzemedaille.

Eine weitere Medaille gelang den Österreichern am dritten Tag. Die Mannschaft, bestehend aus Hubert Gierlinger, Franz Prinz und Paul Adam holte im Bewerb Magenta (Dienstgewehr 100 Meter liegend) Silber.

Zum Abschluss der Vorderlader-WM in Pforzheim wurde die Medaillenbilanz vom österreichischen Team um vier weitere auf insgesamt elf Medaillen aufpoliert. Im Einzelbewerb Cominazzo Original (Steinschlosspistole Original) schoss sich Gerhard Sperrer zum Vizeweltmeistertitel. Im Mannschaftsbewerb Egg (Steinschlosspistole Original) gewann die österreichische Mannschaft bestehend aus Gerhard Sperrer, Klaus Haslinger und Alexander Kaltenbach ebenfalls Silber. Die Bronzemedaille im Bewerb Cominazzo Replika (Steinschlosspistole Replika) ging an Stefan Obert. Zuletzt war Team Österreich auch im Mannschaftsbewerb Halikko (Steinschlossmuskete 50 Meter stehend) erfolgreich: Chieh-Hsiang Cheng, Paul Adam und Peter Kanzler holten Bronze.
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