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Ankündigung ÖSTM & ÖM für Feuerpistole in Eisenstadt
28. August 2022

Das Burgenland ist in diesem Jahr Gastgeber des nationalen Highlights der besten Feuerpistolen-SchützInnen Österreichs: Die Österreichische Staatsmeisterschaft und Meisterschaft für Feuerpistole wird von 1. bis 4. September in Eisenstadt ausgetragen.

Begonnen wird die Meisterschaft am Donnerstag mit dem für die Männer olympischen Bewerb 25m-Schnellfeuerpistole. Am Freitag starten die SeniorInnen mit der 25m-Pistole, der Staatsmeistertitel wird in der Disziplin 50m-Pistole Männer vergeben und die Österreichischen MeisterInnen im 25m-Standardpistole Mixed Team werden ermittelt. Am dritten Wettbewerbstag, dem Samstag, steht für die SeniorInnen der Vergleich mit der 50m-Pistole auf dem Programm, die Frauen (olympisch) und NachwuchsschützInnen schießen mit der 25m-Pistole und die Männer mit der 25m-Zentralfeuerpistole. Außerdem gibt es an diesem Tag mit der 50m-Pistole einen weiteren Mixed-Team-Vergleich. Am abschließenden Wettbewerbstag, Sonntag, steht die Ehrung der Österreichischen (Staats-)MeisterInnen im Bewerb 25-Standardpistole an.

Für die PistolenschützInnen des ÖSB-Kaders geht es bei dieser Meisterschaft nicht nur um die Ermittlung der besten SchützInnen Österreichs, sondern – wie bei der ÖSTM für Kleinkalibergewehr auch – um einen letzten Vergleich und Feinschliff für die unmittelbar bevorstehende Europameisterschaft von 5. bis 19. September in Breslau (POL).
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