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Ankündigung der ESC Europameisterschaft für Kleinkaliber in Breslau
29. August 2022

Die ESC Europameisterschaft für Kleinkaliber in Polen steht unmittelbar bevor. Von 6. bis 17. September werden in Breslau (Wroclaw) die Europameistertitel in den 25m-Pistolen- und 50m-Gewehrbewerben vergeben.

[bookmark: _GoBack]Besondere Bedeutung kommt dieser Meisterschaft zu, da sie der Startschuss zur Qualifikationsphase für die European Games 2023 in Krakau sowie zu den Olympischen Spielen 2024 in Paris ist. Die besten zwölf SchützInnen je olympischer Disziplin erhalten einen nationen-gebundenen Quotenplatz für die European Games (maximal zwei Plätze pro Nation und maximal ein Platz pro SchützIn), die besten zwei einen Olympiaquotenplatz für Paris.

Österreich wird mit einem Team von sechs Schützinnen und zwölf Schützen in Breslau antreten. Es beginnen die JuniorInnen, die ihre Starts von 6. bis 11. September absolvieren. Von 12. bis 17. September haben die SchützInnen der Allgemeinen Klasse ihren großen Auftritt. Geschossen wird in den 25m-Pistolen- und Kleinkalibergewehrdisziplinen. Die Startaufstellung kann dem Beitrag vom 10.08.2022 entnommen werden.

Weitere Infos: esc-shooting.org
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