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ÖSTM & ÖM Laufende Scheibe 50m in Murau:
Ledersberger Doppelstaatsmeister
14. September 2022

Die Österreichische Staatsmeisterschaft und Meisterschaft für Laufende Scheibe 50m ging von 9. bis 11. September in Murau erfolgreich über die Bühne. Zum Österreichischen Staatsmeister 2022 kürte sich in beiden Disziplinen der Oberösterreicher Martin Ledersberger.

Zwei Jahre musste die Österreichische Staatsmeisterschaft und Meisterschaft für Laufende Scheibe 50m ausgesetzt werden. In diesem Jahr war es nun endlich wieder soweit. Begonnen wurde mit dem Bewerb Normallauf der Herren. Klar in Führung und damit zum Staatsmeister schoss sich Martin Ledersberger (OÖ) mit 287 im Langsam-, 258 im Schnelllauf und insgesamt 545 Ringen. Auf den zweiten Platz kam Martin Huber (K) mit 539 und Bronze holte Walter Zitz (ST) mit 527 Ringen. 15 Schützen gingen in dieser Disziplin an den Start. Den Mannschaftstitel sicherten sich die Oberösterreicher Ledersberger, Herbert Grasböck und Mario Schwarzenberger (1563 Ringe).

Auch im Österreichischen Staatsmeisterschaftsbewerb Mixlauf setzte sich bereits im ersten Durchgang (193 Ringe) Martin Ledersberger an die Spitze. 188 Ringe im zweiten reichten für einen klaren Sieg mit gesamt 381 Ringen – 20 Ringen mehr als bei seinem letzten Titelsieg im Jahr 2019 und nur zwei Ringe unter dem Österreichischen Rekord. Ledersberger gewann vor Julian Krapfl (ST) mit 356 und Herbert Grasböck, dem Staatsmeister von 2018, mit 346 Ringen. Auch in dieser Disziplin ging der Titel des Österreichischen Mannschaftsmeisters an die Oberösterreicher, diesmal mit Ledersberger, Schwarzenberger und Gerald Narzt (1065 Ringe).

Ergebnisse: www.schuetzenbund.at
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