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ESC Europameisterschaft für Kleinkaliber in Breslau:
Zum Abschluss drei Top-acht-Platzierungen in den Teambewerben
17. September 2022

[bookmark: _GoBack]Das ÖSB-Team beendete diese Europameisterschaft mit drei Top-acht-Platzierungen: Die Gewehr-Männermannschaft erreichte im KK-Dreistellungsmatch Rang sechs, das Frauenteam kam in dieser Disziplin auf den fünften Platz und das Pistolen-Männerteam belegte Rang fünf mit der 25m-Schnellfeuerpistole.

Im KK-Dreistellungsmatch gingen die Österreicher als Titelverteidiger ins Rennen. Bernhard Pickl, Andreas Thum und Thomas Mathis erreichten heute den sechsten Platz.
Bericht & Ergebnisse

Den tollen fünften Platz erarbeitete sich die österreichische Frauenmannschaft mit Rebecca Köck, Sheileen Waibel und Nadine Ungerank im KK-Dreistellungsmatch Mannschaftsbewerb zum Abschluss der Europameisterschaft für Kleinkaliber in Breslau.
Bericht & Ergebnisse

Platz fünf ist das letzte Ergebnis, welches das ÖSB-Team bei der Europameisterschaft in Breslau erzielte. Zechmeister, Kral und Auprich kamen im 25m-Schnellfeuerpistole-Teambewerb in die zweite Runde.
Bericht & Ergebnisse

Resümee
Mit diesem Bewerb verabschiedet sich das ÖSB-Gewehrteam aus Breslau. Dabei können die ÖsterreicherInnen auf einige Erfolge bei dieser EM zurückblicken. Zum einen auf die des JuniorInnenteams in der Woche zuvor mit der Silbermedaille durch Kiano Waibels und dem fünften Platz durch Kevin Weiler jeweils im KK-Liegend sowie der Top-acht-Platzierung des KK-Liegend-Mixed-Teams Weiler/Lisa Hafner. Gold glänzt die Medaille von Thomas Mathis und Sheileen Waibel die seit gestern im KK-Liegend Mixed Team Europameister sind. Top-acht-Platzierungen erreichten außerdem Sheileen Waibel mit Rang acht im KK-Liegend der Frauen sowie das Männerteam Pickl/Thum/Mathis mit Rang sechs und das Frauenteam Köck/Waibel/Ungerank mit Rang fünf in den KK-Dreistellungsmatch Mannschaftsbewerben. Besonders wertvoll für das Team ist auch der neunte Platz von Nadine Ungerank im KK-Dreistellungsmatch der Frauen, der ihr den ersten Quotenplatz für die European Games 2023 in Krakau einbrachte.

Das Pistolenteam tritt ebenfalls mit guten Leitungen, darunter auch persönliche Bestleistungen und durchwegs Platzierungen im vorderen Drittel die Heimreise an. Sylvia Steiner, die aufgrund ihres aktuellen Leistungslevels bei dieser EM durchaus auf ein European-Games-, wenn nicht sogar Olympiaticket hoffen durfte, hat noch einige Möglichkeiten, ihr großes Ziel zu erreichen – die nächste Chance bietet die bevorstehenden Weltmeisterschaft von 12. bis 25. Oktober in Kairo.
ÖSB-Pistolentrainer Sebastian Rosner: „Leider sind wir unseren selbst gesteckten Zielen nicht so nahe gekommen wie erhofft. Die Quotenplätze für Paris und Krakau waren in den Pistolendisziplinen noch nicht greifbar. Die individuellen Reserven der SportlerInnen haben wir unter den Wettkampfbelastungen aber sehr gut ausloten können. Nun gilt es die verbleibende Zeit bis zur WM bestmöglich zu nutzen. Ich bin davon überzeugt, dass – wenn alle ihre Ziele realistisch setzen und sich bis zum letzten Schuss festbeißen – ALLES möglich ist.“
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