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ISSF WM Kairo: Steiner Vizeweltmeisterin mit 50m-Pistole
18. Oktober 2022

Auf der Erfolgswelle, eingeleitet durch den gestrigen Weltmeistertitel im Luftpistole Mixed Team, weiterreitend, holte Sylvia Steiner heute mit Silber im 50m-Pistolenbewerb der Frauen ihre zweite Medaille bei der Weltmeisterschaft in Kairo.

Im Bewerb 50m Pistole der Frauen – nicht olympisch, daher ohne Finale ausgetragen – gingen 14 Athletinnen an den Start. Unter ihnen Sylvia Steiner, die erst gestern Abend gemeinsam mit Richard Zechmeister ihren ersten Weltmeistertitel feiern durfte.

Die Salzburgerin schoss alle sechs Zehn-Schuss-Serien auf gleichmäßig hohem Niveau und kam auf gesamt 543 Ringe. Nur eine Schützin traf an diesem Tag besser, und zwar Ranxin Jiang (CHN), die sich mit 550 Ringen die Goldmedaille sicherte. Für Steiner bedeutete dies Silber und damit den Gewinn des Vizeweltmeistertitels mit der 50m-Pistole.

[bookmark: _GoBack]Eine strahlende Sylvia Steiner: „Wie es aussieht, läuft es gerade. Die Umstellung von der 10m- auf die 50m-Distanz ist mir heute gut gelungen.“

Bereits morgen geht es für Sylvia Steiner in Kairo weiter mit dem Bewerb 25m-Standardpistole. Ganz besonders spannend wird es jedoch Freitag und Samstag – hier findet der Bewerb 25m-Pistole der Frauen statt, bei dem es wieder um die begehrten Olympiaquotenplätze gehen wird.

Ergebnisse: www.schuetzenbund.at
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