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ISSF World Cup Jakarta: Steiner sichert sich ihr drittes WC-Edelmetall
29. Januar 2023

[bookmark: _GoBack]Auch der zweite Wettkampftag beim ISSF Weltcup Jakarta brachte eine Finalplatzierung für das ÖSB-Team, diesmal sogar veredelt in Silber durch Sylvia Steiner mit der Luftpistole.

In Topform präsentierte sich Sylvia Steiner bei ihrem ersten internationalen Auftritt der Saison 2023. Die Salzburger Soldatin erreichte in der Qualifikation des Luftpistolenbewerbs der Frauen 575 Ringe und dies ringgleich mit zwei weiteren Athletinnen, die mit nur drei Innenringzehnern mehr vor ihr gereiht waren. Als Fünfte des Grunddurchgangs kam Steiner damit sicher ins Finale der besten acht. 573 Ringe waren die Qualifikationsgrenze und 580 Ringe durch Chia Wu (TPE) die Bestmarke dieser Qualifikation. 37 Schützinnen gingen an den Start.
Im Finale begann Steiner mit der zweitbesten Fünf-Schuss-Serie von 49,6 Ringen, ergänzte 49,5 und steigerte sich in Serie drei auf 50,4. Vor der ersten Selektion lag die 40-Jährige damit auf Zwischenrang zwei. Bis zuletzt gelang es ihr, diese Position zu halten, so beschloss sie das Rankingmatch mit 248,5 Ringen als Zweite und kam damit in das Match um Gold gegen die nun Führende Ye Jin Oh (KOR).
Ins Match um Gold startete Steiner beherzt und hielt in den ersten Serien souverän bis zum 4:4 mit. Anschließend brachte Oh jedoch immer ein wenig mehr auf die Scheibe, so wurde es mit 16:4 die verdiente Silbermedaille für Steiner, die damit nach Gold 2017 in Gabala (Luftpistole) und Bronze 2022 in Rio (25m-Pistole) die dritte Weltcupmedaille ihrer Karriere sammelte.

Eine strahlende Sylvia Steiner unmittelbar nach Beendigung des Goldmedaillenmatches: „Mir geht es hervorragend! Erster Weltcup und gleich die erste Medaille! Was will man mehr? Im Grunddurchgang ist definitiv noch Luft nach oben. Das Gold Medal Match war sehr aufregend zu schießen, da nach jedem Schuss gewertet wird und das Publikum voll dabei ist.“



Morgen wird das Weltmeister-Duo Sylvia Steiner und Richard Zechmeister, der heute Rang zwölf im Luftpistolen-Einzelbewerb (siehe Beitrag) erreichte in die Luftpistolen-Mixed-Team-Konkurrenz dieses Weltcups gehen.

Das Finale kann auf dem YouTube-Kanal der ISSF angesehen werden.
Weitere Infos sowie Berichte zu allen Bewerben mit österreichischer Beteiligung: www.schuetzenbund.at
Ergebnisse: issf-sports.org
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