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ESC Europameisterschaft Tallinn:
Luftgewehr-Juniorenteam im Finale

9. März 2023

Zum Abschluss ihres Auftritts bei der EM gingen die ÖSB-JuniorInnen mit Luftpistole und Luftgewehr in den Teambewerben an den Start. Für das Match um Bronze qualifizierte sich das Luftgewehr-Team mit Patrick Entner, Dominik Rauer und Kiano Waibel und erreichte Rang sechs.

[bookmark: _GoBack]Im Mannschaftsbewerb der Luftgewehrjunioren gingen für Österreich Kiano Waibel (310,4), Patrick Entner (308,6) und Dominik Rauer (ebenfalls 308,6) an den Start. Für die zweite Qualifikationsrunde empfahlen sich die drei souverän mit dem fünftbesten Ergebnis von 927,6 Ringen in der ersten Qualifikation. Die Qualifikationsmarke lag hier bei 924,5 Ringen und das Topergebnis kam von Schweden mit einem neuen Europäischen Rekord von 935,4 Ringen. Elf Mannschaften waren am Start.
In der zweiten Qualifikation fielen Rauer (206,5), Entner (206,1) und Waibel (205,3) um einen Rang zurück, erreichten jedoch als sechstbestes Team mit gesamt 617,9 Ringen nach neuem Reglement den Einzug in eines der beiden Matches um Bronze. In dieser Runde schoss sich Team Norwegen mit 622,6 Ringen in Führung.
Im Match um Bronze standen die drei dem starken schwedischen Team gegenüber, das kurz zuvor den Europäischen Rekord angehoben hatte. Doch gaben sich Entner, Rauer und Waibel nicht kampflos geschlagen und konnten den Schweden vier Punkte abnehmen. Mit Endstand 4:16 erreichten sie den gesamt sechsten Platz. Europameister wurde Polen, das Norwegen im Match um Gold mit 16:10 besiegte.

Während die Allgemeine Klasse mit den Pre-Event-Trainings in der unmittelbaren Vorbereitung auf die Bewerbe in den kommenden drei Tagen steckt, nimmt der ÖSB-Nachwuchs mit diesen Mannschaftswettkämpfen Abschied aus Tallinn. Dabei darf das noch sehr junge Team auf tolle Wettkämpfe mit teils großartigen Leistungen zurückblicken und nimmt interessante – für manche auch erste – internationale Erfahrungen mit in die weitere Saison, die mit dem ISSF Junioren-Weltcup in Suhl im Juni sowie der ISSF Junioren-Weltmeisterschaft im Juli noch weitere Highlights zu bieten hat.

Berichte zu allen bereits absolvierten Bewerben sowie die jeweiligen Ergebnisse sind der ÖSB-Website zu entnehmen: www.schuetzenbund.at
Eine Übersicht über die Ergebnisse und noch bevorstehenden Starts des ÖSB-Teams steht auf der Presse-Seite zum Download zur Verfügung.
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