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Ankündigung ÖSTM & ÖM für Luftgewehr & Luftpistole in Rif
23. März 2023

Das ULSZ Rif/Hallein ist in diesem Jahr Austragungsstätte der größten nationalen Veranstaltung in den olympischen Schießsportdisziplinen Luftgewehr und Luftpistole. Von 29. März bis 2. April treffen sich die Besten des Landes, um die Österreichischen Staats- und Meistertitel zu vergeben.

In der Schieß- sowie der Sporthalle des ULSZ werden sich an den insgesamt fünf Tagen knapp 800 SchützInnen der Nachwuchs-, Allgemeinen und SeniorInnenklassen tummeln und in den Disziplinen Luftgewehr, Luftpistole und LP5 insgesamt über 1000 Starts absolvieren.

Nach einem Trainingstag sowie Aufbautag der etlichen Aussteller der Schießsportbranche am Mittwoch geht es am Donnerstag mit den Bewerben der Stehend-Aufgelegt-SchützInnen sowie mit den SeniorInnen 2 in den Stehend-frei-Disziplinen los. Am Freitag sind die SeniorInnen 1 und die LP5-SchützInnen an der Reihe. Am Nachmittag stehen die Mixed-Team-Bewerbe auf dem Programm, die mit dem Finale der JuniorInnen ab 14:00 Uhr und dem der Allgemeinen Klasse ab 15:30 Uhr für Luftgewehr bzw. 17:00 Uhr für Luftpistole enden.

Besonderes Highlight dieser Staatsmeisterschaft sind die Finale der Allgemeinen Klasse in den olympischen Disziplinen Luftgewehr und Luftpistole. Hier wird am Samstag das gesamte ÖSB-Team mit seinen WM-, EM- und Weltcup-MedaillengewinnerInnen sowie den QuotenplatzgewinnerInnen für die bevorstehenden European Games in Aktion bewundert werden können (Finale LP ab 14:30, Finale LG ab 17:30). Auch der international so erfolgreiche ÖSB-Nachwuchs geht am Samstag an den Start der JuniorInnenbewerbe (Finale LG ab 11:30, Finale LP ab 13:00).

[bookmark: _GoBack]Den Abschluss bilden traditionsgemäß die Nachwuchsbewerbe am Sonntag: Die Klassen Jugend 1, Jugend 2 und JungschützInnen küren ihre MeisterInnen mit Luftgewehr und Luftpistole.

Als Lokalmatadorin geht Österreichs Aushängeschild der vergangenen Jahre, Sylvia Steiner, in Rif an den Start. Die Soldatin wird sich als vielfache Staatsmeisterin, amtierende Weltmeisterin im Luftpistole Mixed Team (gemeinsam mit Richard Zechmeister), mehrfache Weltcup- und EM-Medaillengewinnerin sowie aktuell Siebte der ISSF-Luftpistolen-Weltrangliste der nationalen Konkurrenz stellen.
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