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ISSF World Championship Baku:
[bookmark: _GoBack]KK-Liegend-Frauenmannschaft holt Bronze
23. August 2023

Ein ereignisreicher Wettkampftag liegt hinter dem ÖSB-Team. Erneut veredelt wurde dieser mit einer weiteren Bronzemedaille durch das Frauenteam Waibel/Ungerank/Köck im Kleinkalibergewehr-Liegend-Bewerb.

Nachdem Andreas Thum am Vortag mit Rang vier im KK-Liegendbewerb eine Medaille knapp verfehlt hatte, nahmen nun die Frauen dieses Ziel in Angriff. Am nächsten kam diesem Sheileen Waibel. Die 22-jährige Vorarlbergerin erreichte mit 622,4 Ringen Rang zwölf. Nicht weit entfernt konnte Nadine Ungerank den 18. Platz erzielen (621,5), wobei die Tirolerin in Serie vier mit 106,0 Ringen die beste Serie der gesamten Konkurrenz auf die Scheibe brachte. Die Dritte im Bunde, Rebecca Köck (T), wurde 25. (619,4).

62 Schützinnen gingen in diese WM-Konkurrenz. Zur Weltmeisterin kürte sich die Schweizerin Anja Senti mit 627,7 Ringen. Silber erzielte Marianne Palo (FIN) und Bronze ging an Jolyn Beer (GER), die 625,4 Ringe schoss.

Die österreichische Medaillensammlung bei dieser Weltmeisterschaft erweiterte das Frauenteam mit einer weiteren in der KK-Liegend-Mannschaftswertung. Mit ihren Einzelleistungen kamen Sheileen Waibel, Nadine Ungerank und Rebecca Köck auf gesamt 1863,3 Ringe. Gesamt war dies das drittbeste Resultat der gesamten Konkurrenz, so durfte Team Österreich die Bronzemedaille in Empfang nehmen. Den Weltmeistertitel holten die Schweizerinnen mit 1870,4 Ringen, dicht gefolgt von den Norwegerinnen. 16 Mannschaften waren in der Wertung.

Sheileen Waibel: „Ich bin mit meinem Wettkampf nicht hundert Prozent zufrieden – umso schöner ist es, dass wir mit der Mannschaft eine Bronzemedaille gemacht haben. Eine Medaille bei einer Weltmeisterschaft zu gewinnen, ist immer ein tolles Gefühl.“

Nadine Ungerank: „Es ist einfach schön, wenn man mit der Mannschaft eine Medaille feiern kann. Mein Plan war heute, mich vom Wind nicht verunsichern zu lassen und technisch sauber zu schießen. Das ist mir besonders mit meiner 106er-Serie gelungen, auf die ich sehr stolz bin.“

Rebecca Köck: „Mit etwas Abstand zum Wettkampf überwiegt bei mir jetzt die Freude über die Medaille, wobei ich über meine Leistung im zweiten Teil des Wettkampfs sehr enttäuscht bin.“

Ausblick
Morgen wird Richard Zechmeister mit der Zentralfeuerpistole seinen abschließenden Bewerb dieser WM haben.

Weitere Infos & Ergebnisse: www.issf-sports.org und www.schuetzenbund.at
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