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ISSF World Championship Baku: Bronze für Steiner mit Standardpistole
23. August 2023

Nach ihren beiden Medaillen bei der WM im Vorjahr sicherte sich Sylvia Steiner nun mit Bronze im Bewerb 25m-Standardpistole in Baku ihr drittes WM-Edelmetall.

Der Bewerb 25m-Standarpistole ist nicht olympisch. Hier gingen bei den Frauen 14 Athletinnen an den Start. Unter ihnen Österreichs Aushängeschild mit der Pistole, Sylvia Steiner.

[bookmark: _GoBack]Die Salzburgerin schoss sich mit 188 Ringen in den 150-, starken 191 in den 20- und 182 in den 10-Sekunden-Serien ganz nach vorne. Mit gesamt 561 Ringen erreichte sie das drittbeste Ergebnis dieses WM-Events – ringgleich mit der Viertplatzierten Nan Zhao (CHN), die jedoch weniger Innenringzehner auf die Scheibe brachte. So fiel, nachdem Steiner bei dieser WM bereits als Neunte mit der Luftpistole so knapp das Finale verpasst hatte, die Entscheidung nun zu ihren Gunsten.

Das Ergebnis: Nach dem WM-Titel im Luftpistole Mixed Team sowie der Silbermedaille im Bewerb 50m-Pistole – beides erreicht bei der WM 2022 in Kairo – darf die 41-jährige Soldatin ihre WM-Medaillenkollektion um ein weiteres Edelmetall, diesmal in Bronze, ergänzen. Vor ihr kürten sich Sixuan Feng (CHN) zur Welt- und Anna Korakaki (GRE) zur Vizeweltmeisterin.

Sylvia Steiner: „Ich freue mich sehr über diese Medaille. Natürlich wäre sie mir in einer olympischen Disziplin lieber gewesen, aber WM-Edelmetall ist immer schön.“


Weitere Infos & Ergebnisse: www.issf-sports.org und www.schuetzenbund.at
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