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ISSF World Championship Baku:
Steiner holt sensationell Weltmeistertitel mit 50m-Pistole
25. August 2023

Nach ihrer Bronzemedaille mit der 25m-Standardpistole gelang Sylvia Steiner bei der ISSF WM Baku heute mit dem Weltmeistertitel im Bewerb 50m-Pistole die Sensation.

[bookmark: _GoBack]Bereits im Vorjahr kürte sich Sylvia Steiner zur Weltmeisterin – damals gemeinsam mit Richard Zechmeister im olympischen Bewerb Luftpistole Mixed Team. Bei der WM Kairo 2022 gelang ihr zudem bereits der Vizetitel mit der 50m-Pistole. Und heute setzte die Salzburgerin noch eines drauf: Nach Bronze mit der 25m-Standardpistole bei der aktuellen WM Baku erreichte sie im heutigen Bewerb mit der 50m-Pistole die Goldmedaille.

Begonnen hatte Steiner ihren Bewerb mit 87 und 85 Ringen vorerst verhalten. Doch ab der dritten Serie steigerte sie sich kontinuierlich und gewann diese Konkurrenz mit540 Ringen und einem Respektabstand von sechs Ringen auf die Zweitplatzierte Bayartsetseg Tumurchudur (MGL). Bronze ging an Tiyana Tiyana (IND). 14 Schützinnen waren am Start. An ihren aktuell zu Buche stehenden Weltrekord von 545 Ringen kam die Soldatin zwar nicht heran, doch erweiterte sie ihre WM-Edelmetallsammlung auf vier. Der Medaillenstand des ÖSB-Teams wurde damit auf fünf erhöht.

Sylvia Steiner: „Ich freue mich riesig über diese Medaille, zumal sie den Weltmeistertitel bedeutet, wobei ich nach meinem schwachen Anfang nicht damit gerechnet habe, dass sich noch ein Topergebnis ausgeht.“


Ausblick
Morgen beginnen für das ÖSB-Team als abschließender Teil dieser Weltmeisterschaft die Bewerbe mit dem 300m-Großkalibergewehr.

Weitere Infos & Ergebnisse: www.issf-sports.org und www.schuetzenbund.at
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