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ISSF World Championship Baku:
Silber für österreichische Mannschaft im 300m-Dreistellungsbewerb
28. August 2023

Den Abschluss der ISSF Weltmeisterschaft veredelte die Männermannschaft im Bewerb 300m-Gewehr Dreistellung mit Silber, der siebten Medaille für das ÖSB-Team. In den Einzelbewerben dieser Disziplin kamen die besten Ergebnisse von Bernhard Pickl mit Rang vier und bei den Frauen von Jasmin Kitzbichler mit Rang fünf (siehe Beitrag).

Bereits im Vorjahr gelang Bernhard Pickl bei der WM Kairo mit Rang fünf im 300m-Gewehr-Dreistellungsmatch ein Topresultat. In diesem Jahr konnte der Niederösterreicher dieses sogar überbieten: Mit 586 Ringen erreichte der 32-Jährige den vierten Rang dieser Weltmeisterschaftskonkurrenz – und dies ringgleich mit den Silber- und Bronzemedaillengewinnern Tomasz Bartnik (POL) und Pascal Bachmann (SUI). Auf Bronze fehlten Pickl lediglich drei Innenringzehner, auf Gold ein Ring.

Mit jeweils 580 Ringen belegten seine Teamkollegen Andreas Thum und Alexander Schmirl die Plätze zwölf und 13. 26 Athleten waren am Start. Den Weltmeistertitel sicherte sich Maciej Kowalewicz (POL) mit 587 Ringen.

[bookmark: _GoBack]Belohnt wurden die Einzelleistungen der Österreicher mit Edelmetall in der Mannschaftswertung: Mit 1746 Ringen mussten sich Pickl, Thum und Schmirl lediglich den Schweizern geschlagen geben, die sich mit 1750 Ringen, drei Ringe unter dem Weltrekord, den Weltmeistertitel im 300m-Gewehr-Dreistellungsmatch der Männer holten. In der Wertung waren sechs Teams.

Weitere Infos & Ergebnisse: www.issf-sports.org und www.schuetzenbund.at
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