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ÖSTM & ÖM für Kleinkalibergewehr Innsbruck/Hall:
Staatsmeistertitel für Mixed Team Ungerank/Thum
1. September 2023

[bookmark: _Hlk144505463]Die TirolerInnen Nadine Ungerank und Andreas Thum sind die ersten Österreichischen StaatsmeisterInnen im neu als Staatsmeisterschaft gewerteten Bewerb KK-Liegend Mixed Team.

Der erste Staatsmeistertitel dieser Meisterschaft wurde heute im KK-Liegend Mixed Team vergeben. Acht gemischte Teams aus fünf Bundesländern stellten sich dieser Konkurrenz. Als mehrmalige TitelverteidigerInnen gingen Sheileen Waibel und Thomas Mathis ins Rennen. Die VorarlbergerInnen machten mit einem sensationellen Qualifikationsergebnis bereits zu Beginn eine klare Ansage. Doch Nadine Ungerank und Andreas Thum vom Team Tirol 1 hatten auch ein Wörtchen mitzureden und erzielten im Viertelfinale mit 208,7 Ringen das beste Ergebnis. Zwei Zehntel trennten sie hier von Vorarlberg. In der Ausscheidungsrunde um Rang vier war es besonders knapp: Vorarlberg 1 und Tirol 1 erzielten ex-aequo 207,4 Ringe – nur ein Zehntel dahinter Team Tirol 2 mit Olivia Hofmann und Tobias Mair. Bei der Ausscheidung um Rang drei legten Mathis und Waibel noch einmal zu (208,8); Hofmann und Mair schieden in dieser Runde aus und sicherten sich Bronze. Das mit Spannung erwartete Match um Gold ging diesmal jedoch an Nadine Ungerank und Andreas Thum, die am Ende ihrerseits auf 209,0 Ringe erhöhen konnten. Silber holten Waibel und Mathis.
[bookmark: _GoBack]
Morgen stehen in Innsbruck u.a. die Staatsmeisterschaftsentscheidungen in den KK-Dreistellungsmatches auf dem Programm. Auch am Start: der frisch gebackene Weltmeister Alexander Schmirl.

Weitere Infos: www.schuetzenbund.at
Ergebnisse: www.tlsb.at
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