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ÖSTM & ÖM für Kleinkalibergewehr Innsbruck/Hall:
Ungerank und Thum auch StaatsmeisterInnen im KK-Dreistellungsmatch
2. September 2023

Nach Gold im KK-Liegend Mixed Team holten Nadine Ungerank und Andreas Thum heute auch die Einzelstaatsmeistertitel im KK-Dreistellungsmatch.

Ins KK-Dreistellungsmatch der Frauen ging Nadine Ungerank als Titelverteidigerin. Diese Tatsache schien die Tirolerin keinesfalls nervös zu machen, denn schon im Grunddurchgang erzielte sie das beste Ergebnis und stellte mit 590 Ringen sogar den Österreichischen Rekord – gehalten von Olivia Hofmann – ein. Ihr folgten Sheileen Waibel (V) und Olivia Hofmann (T). Im Finale setzte sich nach dem Kniend vorerst Waibel an die Spitze, doch mit drei hervorragenden Liegendserien übernahm Ungerank die Führung, die sie auch im Stehend nicht abzugeben gedachte und so mit einem Finalergebnis von 461,8 Ringen – nur einem Zehntel unter dem aktuellen Rekord, ebenfalls von Hofmann – erneut den Staatsmeistertitel holte. Silber ging an Sheileen Waibel und Bronze an die Tirolerin Rebecca Köck. Den Rekord in der Mannschaftswertung (Österreichische Meisterschaft) hoben die Tirolerinnen Ungerank, Hofmann und Köck um sensationelle 16 Ringe auf 1758.

Exakt dasselbe Ergebnis wie Ungerank, nämlich 590 Ringe, erzielte Bernhard Pickl im KK-Dreistellungsmatch der Männer. Der Niederösterreicher schoss sich damit vor Thomas Mathis (V) und Tobias Mair (T) an die Spitze des nationalen Starterfeldes der Qualifikation. Ins Finale startete Pickl ebenso stark und führte die Top-acht nach dem Kniend mit solidem Vorsprung an. Auch nach dem Liegend lag der 32-Jährige noch auf Goldmedaillenkurs und konnte seine Position bis zur dritten Stehendelimination halten. Mit einem extrem starken Finish zog in den letzten Schüssen jedoch Andreas Thum, der ab dem Liegend an zweiter Position lag, an Pickl vorbei. Der Tiroler – aktuell Zehnter der Weltrangliste in dieser Disziplin – siegte mit 456,3 Ringen. Hinter Pickl auf Rang zwei holte Thomas Mathis Bronze. Weltmeister Alexander Schmirl musste diesen Bewerb gesundheitsbedingt abbrechen. Der siegreichen Männermannschaft, den Vorarlbergern Mathis, Kiano Waibel und Patrick Diem, gelang mit 1754 Ringen ein neuer Österreichsicher Rekord (ÖM).
[bookmark: _GoBack]
Am morgigen letzten Tag der ÖSTM & ÖM für Kleinkalibergewehr in Innsbruck und Hall stehen u.a. die Entscheidungen um die Staatsmeistertitel im KK-Liegendmatch auf dem Programm.

Weitere Infos: www.schuetzenbund.at
Ergebnisse: www.tlsb.at
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