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ISSF WC Rio: Steiner beginnt mit Luftpistolen-Finalplatzierung
14. September 2023

Am ersten Tag des ISSF World Cups in Rio de Janeiro standen die Einzelkonkurrenzen mit der Luftpistole auf dem Programm. Mit Rang sieben gelang Sylvia Steiner die zweite Luftpistolen-Weltcup-Finalplatzierung in dieser Saison. Zechmeister belegte Rang 24 (siehe Beitrag).

Begonnen hatte Sylvia Steiner die internationale Saison mit Silber beim Weltcup Jakarta. Seither blieb die Salzburgerin in dieser Disziplin ohne Finalplatzierung – obwohl es oft sehr knapp war. Nun meldete sich die 41-Jährige, die derzeit den 13. Weltranglistenplatz innehat, mit einer weiteren Finalplatzierung zurück. Im Grunddurchgang, den Steiner mit 576 Ringen absolvierte, erreichte sie den sechsten Rang. Das beste Resultat, beachtliche 587 Ringe, waren das Topresultat dieser Qualifikation, das Wei Qian (CHN) auf die Scheibe brachte und sich damit um sechs Ringe von der Konkurrenz absetzte. Für die Finalqualifikation der besten acht waren 574 Ringe erforderlich.

Im Finale begann Steiner mit 48,5 Ringen in der ersten Fünf-Schuss-Serie und lag damit auf Position vier. In der zweiten steigerte sie sich auf 49,2, doch auch die Konkurrenz legte zu, was für die Österreicherin den sechsten Zwischenrang bedeutete. Die erste Eliminationsrunde überstand die Soldatin erfolgreich und verabschiedete sich in der zweiten mit dem tollen siebten Rang.
Es siegte Elmira Karapetyan (ARM) mit einem Finalergebnis von 236,6 Ringen vor Siyu Wang (CHN) und der Grunddurchgangsführenden Qian. 46 Schützinnen waren am Start.

Morgen stehen die Mixed-Team-Bewerbe für Luftgewehr und Luftpistole in Rio auf dem Programm.

Weitere Infos: www.schuetzenbund.at
Ergebnisse: www.issf-sports.org
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