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ISSF World Cup Final Doha: Strempfl im Luftgewehrfinale
22. November 2023

Die besten Luftgewehrschützen der Welt trafen sich heute in Doha (QAT) zur Ermittlung des ISSF-Weltcup-Final-Siegers dieser Disziplin. Martin Strempfl belegte Rang acht.

Die 15 besten Luftgewehrschützen der Saison 2023 trafen heute im Weltcupfinale in Doha aufeinander. Der Österreicher Martin Strempfl hatte sich wie im Vorjahr – diesmal mit Rang drei des Rankings – für einen Start in Doha qualifiziert.
Den Grunddurchgang bewältigte Strempfl mit einer tollen Leistung von 630,0 Ringen und lag damit dicht hinter dem Drittplatzierten dieser Qualifikation auf Rang sechs. Das Topresultat kam von Naoya Okada (JPN) mit 632,0 Ringen.
Im Finale der besten acht fehlten dem Steirer die hohen Zehner. Nach der ersten Fünf-Schuss-Serie lag der Heereskaderathlet mit 50,7 Ringen auf der achten Position. Auch eine deutliche Steigerung auf 52,2 Ringe in der zweiten Fünf-Schuss-Serie brachten Strempfl nicht weiter nach vorne, so wurde es zum Saisonabschluss Rang acht für den 39-Jährigen, der auf eine äußerst erfolgreiche Saison zurückblicken darf.

Ausblick
Am Freitag sind Alexander Schmirl und Andreas Thum an der Reihe, die sich als zwei der weltbesten Schützen für einen Start im Weltcupfinale des KK-Dreistellungsmatches qualifiziert hatten.

Weitere Infos & Ergebnisse: www.schuetzenbund.at
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