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ISSF WC Kairo: Strempfl mit Luftgewehr wieder Weltklasse
28. Januar 2024

Sein letztjähriges Topresultat, den vierten Rang im Weltcup, bestätigte Luftgewehrschütze Martin Strempfl heute zum Weltcupsaisonstart in Kairo. Beste Österreicherin im Luftgewehrbewerb der Frauen wurde wieder einmal Marlene Pribitzer mit dem tollen 15. Platz (siehe Online-Beitrag).

Aufgrund des großen Starterfeldes wurden die heutigen Luftgewehrbewerbe in zwei Durchgängen geschossen. Bei den Männern gingen 76 Athleten an den Start, darunter fünf Österreicher. Martin Strempfl zeigte mit seinem Ergebnis von 630,4 Ringen und Qualifikationsrang sechs, dass er auch in diesem Jahr wieder zu den weltbesten Luftgewehrschützen gehört. Der Olympiaquotenplatzgewinner in dieser Disziplin blieb dabei zwei Ringe hinter dem Grunddurchgangsführenden Panwar zurück.

Mit 626,6 Ringen und Rang 39 erreichte Tobias Mair (T) das Mittelfeld. Die Plätze für die weiteren Österreicher waren Rang 47 für Alexander Schmirl (624,6), Rang 53 für Andreas Thum (RPO) und Rang 64 für Patrick Diem (RPO). 630,0 Ringe waren diesmal für den Finaleinzug notwendig.

Das Finale entpuppte sich als besonders spannend. Nach der ersten Fünfschussserie führte Strempfl nämlich ringgleich mit den Indern Divyanish Panwar und Arjun Babuta. Mit einer nicht ganz so gelungenen zweiten Fünfschussserie fiel der Steirer mit gesamt 103,2 Ringen bis auf Rang sieben zurück. Dies konnte der 39-Jährige jedoch so nicht stehen lassen, arbeitete sich mit konstant starken Schüssen in den Eliminationsserien wieder nach oben und belegte letztendlich den hervorragenden Rang vier.

Ausblick
Für morgen steht der Abschluss des 25m-Pistolenbewerbs der Frauen auf dem Programm des ISSF Weltcups Kairo, dessen ersten Teil Sylvia Steiner bereits heute erfolgreich absolviert hat.
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