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ISSF World Cup Baku:
Ungerank im Finale des KK-Dreistellungsmatches
9. Mai 2024

Äußerst erfolgreich verlief der heutige Wettkampftag für das ÖSB-Team in Baku. Nadine Ungerank belegte im Finale des KK-Dreistellungsmatches den siebten Platz und Sylvia Steiner trumpfte mit der Grunddurchgangsführung im Bewerb 25m-Pistole auf (siehe Beitrag).

Dass auch die österreichischen Frauen im KK-Dreistellungsmatch zu Weltklasseleistungen fähig sind, zeigten die jüngsten Trainingsergebnisse. Nadine Ungerank konnte dies in der gestrigen Qualifikation (die 60 besten Schützinnen der Elimination waren startberechtigt) eindrucksvoll unter Beweis stellen: 591 Ringe – davon in dieser Konkurrenz unerreichte 200 Ringe im Kniend, 198 Ringe im Liegend und 193 im Stehend – bedeuteten nicht nur die Verbesserung des seit 2017 gültigen Österreichischen Rekordes um einen Ring, sondern auch die Finalqualifikation mit Rang acht, wobei die Führende, Julia Piotrowska (595 Ringe), als RPO-Schützin an den Start gegangen war und damit nicht finalberechtigt ist. Als Zweite des Teams erreichte Olympiateilnehmerin Olivia Hofmann (RPO) mit (587 Ringe) den 34. Platz, Sheileen Waibel wurde 41. (586) und die beiden Tirolerinnen Jasmin Kitzbichler (RPO) und Rebecca Köck belegten die Plätze 48 und 49.

Nadine Ungerank stand in ihrer bisherigen Schießsportkarriere einmal in einem Einzel-Weltcupfinale: 2017 holte sie in Gabala im KK-Dreistellungsmatch Silber. Heute, sieben Jahre später, gelang der Tirolerin sensationeller Weise wieder ein Finalerfolg. Dabei hatte Ungerank in der jüngeren Vergangenheit bereits des Öfteren gezeigt, dass sie im KK-Dreistellungsmatch durchaus zu den internationalen Topschützinnen zu zählen ist, so u.a. mit ihrem achten Platz bei der WM in Kairo 2022.
Im Finale beendete Ungerank das Kniend, in dem drei Fünf-Schuss-Serien zu absolvieren waren, als Siebte. Auch im Liegend behielt sie ihre Position und beendete ihren Finaleinsatz nach zwei Stehend-Serien mit dem siebten Rang. Es siegte Anna Janssen (GER) mit 467,2 Ringen vor Nina Christen (SUI) und Jiayu Han (CHN).

Ausblick
Neben dem Finale der Frauen mit der 25m-Pistole, in das Sylvia Steiner als Grunddurchgangsführende zieht, gehen in Baku morgen die Männer in den zweiten Teil ihres zweiten Bewerbs mit der Schnellfeuerpistole.
[bookmark: _GoBack]
Infos zum Abschneiden des Teams bei allen Bewerben dieses Weltcups: www.schuetzenbund.at
Weitere Infos & Ergebnisse: www.issf-sports.org
Finalvideos: www.youtube.com
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