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ISSF World Cup Baku:
Steiner Siebte mit 25m-Pistole
10. Mai 2024

[bookmark: _GoBack]Beim ISSF Weltcup Baku trumpfte Sylvia Steiner mit der Grunddurchgangsführung im Bewerb 25m-Pistole auf. Im Finale belegte die Salzburgerin Rang sieben.

Den zweiten 25m-Pistole-Bewerb bei diesem Weltcup absolvierten die weltbesten Pistolenschützen vorgestern mit dem Präzisions- und gestern mit dem Schnellfeuerdurchgang. Bereits in der Präzision schien sich Sylvia Steiner, wie bereits im ersten Bewerb drei Tage zuvor, wohlzufühlen. Mit 292 Ringen lag sie im Zwischenranking auf Rang acht und damit klar auf Finalkurs. Es führte Josefine Eder (GER), die lediglich einen Ring mehr auf die Scheibe gebracht hatte.
Eine gute Ausgangsposition für Steiner, die im gestrigen Schnellfeuerbewerb noch um Einiges zulegen konnte. Mit den Serienergebnissen 98, 99 und 99 kam die Salzburgerin auf 296 Ringe und setzte sich mit gesamt 588 Ringen in souveräner Weise an die Spitze des 64 Schützinnen umfassenden Starterinnenfeldes dieses Weltcups. Die 42-Jährige, die zwei Tage zuvor in Baku ihren Geburtstag gefeiert hatte, zeigte damit, dass sie nicht nur mit der Luftpistole (mit aktueller Weltranglistenführung), sondern auch mit der 25m-Pistole absolute Weltspitze ist.
In der ersten Fünf-Schuss-Serie des heutigen Finales der besten acht Schützinnen aus der Qualifikation gelang der Salzburgerin leider kein Treffer (ab 10,2 Ringe und höher), somit lag sie vorerst am Ende des Klassements. Mit vier von fünf Treffern in der zweiten Serie machte sie einen Platz gut, den sie mit drei, zwei und erneut vier Treffern bestätigte. Gesamt 13 Treffer bedeuteten Rang sieben. Einen neuen Weltrekord erzielte die Siegerin dieser Konkurrenz: Yeji Kin (KOR) erreichte 42 Treffer und gewann damit vor Landsfrau Jiin Yang und Josefine Eder (GER).

Ausblick
Am morgigen letzten Wettkampftag des ISSF Weltcups Baku dürfen die ÖSB-GewehrschützInnen ein zweites Mal im KK-Dreistellungsmatch antreten.


Infos zum Abschneiden des Teams bei allen Bewerben dieses Weltcups: www.schuetzenbund.at
Weitere Infos & Ergebnisse: www.issf-sports.org
Finalvideos: www.youtube.com
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