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ESC Europameisterschaft für 25, 50 und 300m:
Junioren beschließen EM mit Rang vier
03. Juni 2024

Am Abschlusstag des ÖSB-Teams bei der EM Osijek erreichten die Österreicher im KK-Liegend der Junioren Rang vier mit der Mannschaft und Junior Kevin Weiler (T) kam im Einzel als Bester auf Rang sieben.

Bester österreichischer Junior im letzten Einzelevent des ÖSB-Teams bei dieser EM war Kevin Weiler, der im Liegendbewerb mit dem Kleinkalibergewehr den hervorragenden siebten Rang erreichte. Der Tiroler schoss 623,5 Ringe und war damit 1,6 Ringe von einer Medaille entfernt. Diese gingen an Wiktor Sajdak (POL) mit 627,0 Ringen vor Andras Denes (HUN) und Moritz Faltinat (GER).
Ein Topergebnis gelang auch Kiano Waibel mit Rang zwölf (620,8). Patrick Entner wurde 21. und Dominic Einwaller belegte den 24. Platz. 37 Schützen waren am Start.
In der Mannschaftswertung erreichte das österreichische Team mit Weiler, Waibel und Entner gesamt 1861,4 Ringe und den vierten Platz. Dabei verpassten sie die Bronzemedaille mit 1,2 Ringen äußerst knapp. Zum Europameister kürten sich die deutschen Junioren mit einem neuen Europäischen Juniorenrekord von 1871,2 Ringen.

Resümee
Mit diesen Bewerben endete die Europameisterschaft für Groß- und Kleinkaliber in Osijek für das österreichische Team. Obwohl bei dem einen und der anderen SchützIn die Enttäuschung über den so knapp nicht erreichten Quotenplätze für Olympia groß war, kann sich die Medaillenbilanz absolut sehen lassen: im Einzel einmal Gold durch Bernhard Pickl, zweimal Silber durch Alexander Schmirl und erneut Bernhard Pickl und einmal Bronze durch Patrick Entner sowie mit der Mannschaft dreimal Silber durch Diem/Pickl/Schmirl, Diem/Mair/Schmirl und Entner/Waibel/Weiler und einmal Bronze durch Diem/Schmirl/Thum, gesamt also einmal Gold, fünfmal Silber und zweimal Bronze. Parallel zur EM startete bereits gestern der ISSF Weltcup München, bei dem zum Abschluss der Olympiaqualifikationsphase noch einmal alle Register gezogen werden.

Weitere Infos & Ergebnisse: www.schuetzenbund.at
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