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ISSF WC München: Steiner Achte mit 25m-Pistole
04. Juni 2024

[bookmark: _Hlk168394763][bookmark: _GoBack]Sylvia Steiner stand heute mit der 25m-Pistole in München im zehnten Weltcup-Finale ihrer bisherigen Karriere und erreichte Rang acht. Die Salzburgerin ist damit auf dem besten Weg, sich noch über die Olympiaqualifikationsrangliste ein Ticket für Paris zu holen.

Nach Rang vier in der Qualifikation, wobei Sylvia Steiner im Schnellfeuerteil des 25m-Pistolenbewerbs der Frauen deutlich zugelegt und sich damit noch in die Finalränge vorgearbeitet hatte (siehe Beitrag), ging die Salzburgerin heute in München in das mit Spannung erwartete Finale. In den ersten beiden Fünf-Schuss-Serien konnte Steiner jeweils nur zwei Treffer (ab 10,2 Ringe) verzeichnen und lag damit am Ende des Finalfeldes. Die dritte Serie gelang ihr mit hervorragenden fünf von fünf möglichen Treffern. Leider reichte ihr diese Steigerung letztendlich nicht, sich im Klassement vorzuschieben, so belegte sie Rang acht.
Spannend machten es die beiden Führenden Camille Jedrzejewski (FRA) und Doreen Vennekamp (GER), die bereits in der vorletzten Serie mit 36 und in der letzten mit 40 Treffern gleichauflagen. Im Shoot-off setzte sich nach erneutem Gleichstand Jedrzejewski durch. Bronze ging an Yeji Kim (KOR).
Für Steiner, die im aktuellen Olympia-Qualifikationsranking (QROG) dieser Disziplin auf Rang zwei liegt, ist die Chance sowohl mit der 25m-Pistole, besonders aber über die Luftpistolenrangliste, in der sie die Führung dieses Rankings innehat, nun ganz konkret, den über diese Liste zur Verfügung gestellten Quotenplatz für Paris zu bekommen. Die offizielle Bestätigung der ISSF, die erst nach Abschluss des WC München veröffentlicht wird, muss abgewartet werden.

Ausblick
Bereits morgen geht es in München für die ÖSB-PistolenschützInnen weiter mit den Luftpistolen-Einzelbewerben. Für die GewehrschützInnen stehen die Eliminationen im KK-Dreistellungsmatch auf dem Weltcup-Programm.

Final-Video: www.youtube.com		Weitere Infos & Ergebnisse: www.schuetzenbund.at
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