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OG Paris 2024: Ungerank 28. mit dem Luftgewehr
28. Juli 2024

[bookmark: _GoBack]Nach ihrem gestrigen Olympiadebüt im Luftgewehr Mixed Team startete Nadine Ungerank heute im Luftgewehr Einzel. Die Tirolerin erreichte Rang 28.

Nadine Ungerank hatte sich ihren Olympiaquotenplatz über ihre Leistungen im KK-Dreistellungsmatch geholt. In Châteauroux war sie damit auch im Luftgewehrbewerb startberechtigt. In dieser Disziplin war die 28-Jährige in dieser Saison lediglich einmal, beim Weltcup Kairo im Januar, im Einsatz, ging heute also als Außenseiterin ins Rennen.

In ihren Bewerb startete Ungerank mit 103,4 Ringen und einem Mix aus hohen Zehnern, aber auch ein paar Neunern, sehr wechselhaft und lag damit vorerst im hinteren Mittelfeld dieser olympischen Konkurrenz. Das Ergebnis ihrer zweiten Serie war mit 106,2 Ringen absolute Weltklasse. Die Heereskaderathletin mit abgeschlossenem Medizinstudium kämpfte weiter und erreichte in den folgenden Serien 104,3, starke 105,7 und 104,6 Ringe. Zwischenzeitlich schien sie sogar auf dem 15. Zwischenrang auf. Die letzte Serie lief mit 101,9 Ringen nicht nach Plan, so fiel sie im Klassement mit ihren letzten Schüssen zurück. Am Ende bedeuteten gesamt 626,1 Ringe den 28. Platz für die Zillertalerin.

Mit einem neuen Olympischen Rekord von 634,5 Ringen führt Hyojin Ban (KOR) die Qualifikationsrangliste an (Weltrekord 636,3). Für eine Finalqualifikation waren heute 631,3 Ringe erforderlich. Die besten acht werden morgen ab 9:30 Uhr im Finale um die olympischen Medaillen in dieser Disziplin kämpfen. 43 Schützinnen aus 30 Nationen waren am Start.

Nadine Ungerank: „In der letzten Serie ist mir ein bisschen die Kraft ausgegangen, deshalb musste ich zum Schluss noch eine kleine Pause einlegen. Ich bin etwas in den Unterzucker geraten und habe einen Riegel gegessen. Ich hatte etwas übersehen, dass die Bedingungen doch sehr anspruchsvoll sind – zu Beginn musste ich mich extrem hineinarbeiten und habe sehr viel Energie liegenlassen. Mit dem Gesamtergebnis bin ich aber nicht unzufrieden. Es waren viele Phasen dabei, in denen ich gut geschossen habe.“

Ausblick
In Kürze geht es in Châteauroux weiter mit dem Luftgewehr-Einzelbewerb der Männer (Start 11:15). Hier werden Alexander Schmirl und Martin Strempfl Österreich vertreten. Für Nadine Ungerank steht noch das KK-Dreistellungsmatch am Donnerstag auf dem olympischen Programm.

Ergebnisse: olympics.com
Weitere Infos: www.schuetzenbund.at
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