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Ankündigung ISSF World Cup Final New Delhi
8. Oktober 2024

Das ISSF Weltcupfinale von 13. bis 18. Oktober in Neu-Delhi bildet den offiziellen Abschluss der internationalen Wettkampfsaison 2024. Martin Strempfl und Alexander Schmirl werden in Indien an den Start gehen.

Je Disziplin sind neben den MedaillengewinnerInnen der Olympischen Spiele in Paris 2024 und den TitelverteidigerInnen des ISSF Weltcupfinales in Doha 2023 die besten sechs AthletInnen des ISSF-Ranking-Systems bei diesem Weltcupfinale startberechtigt.

Als Bestplatzierter der Luftgewehr-Rangliste zieht Martin Strempfl (ST) in dieses Finale ein. Alexander Schmirl (NÖ) konnte sich als Vierter der Kleinkalibergewehr-Rangliste qualifizieren. Auch Sylvia Steiner gelang die Qualifikation – und dies sogar zweifach: als Führende mit der Luftpistole und als Sechste mit der 25m-Pistole. Steiner verzichtete jedoch auf ihren Start in Neu-Delhi.

Der Luftgewehrbewerb für Martin Strempfl steht am Dienstag, den 15. Oktober, auf dem Programm, das KK-Dreistellungsmatch für Alexander Schmirl am Mittwoch, den 16. Oktober.

Den MedaillengewinnerInnen dieses Weltcupfinales winkt ein Preisgeld von 5.000 € für den Sieg, 4.000 € für den zweiten und 2.000 € für den dritten Platz.

[bookmark: _GoBack]Weitere Infos: www.issf-sports.org
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