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ESC Europameisterschaft für Luftdruckwaffen in Osijek:
Zechmeister im Luftpistolen-Finale
9. März 2025

Heute begannen bei der ESC Europameisterschaft für Luftdruckwaffen in Osijek (CRO) die Bewerbe der Allgemeinen Klasse – und dies mit einer positiven Überraschung: Richard Zechmeister schoss sich mit österreichischer Rekordmarke ins Finale und belegte Rang sieben. Für die Luftgewehr-Mixed-Teams gab es heute keine Top-Platzierung (siehe Online-Beitrag).

Richard Zechmeister, der in Vorbereitung auf die Spiele 2021 in Tokio ein echter Olympiakandidat war, gelang es in den vergangenen Jahren nicht ganz, an seine Topform anzuschließen. Doch der Start in die aktuelle Luftpistolen-Saison mit 580 Ringen beim H&N-Cup in München zeigte ein anderes Bild. Diese Spitzenleistung konnte der Burgenländer auch bei seinem EM-Start bestätigen: Der eingestellte Österreichische Rekord von 580 Ringen bedeutete in der heutigen Konkurrenz – ringgleich mit dem Viertplatzierten – Rang fünf und damit die sichere Qualifikation für das Finale der besten acht. Den Grunddurchgang, an dem 84 europäische Topschützen teilnahmen, führte der 60-Jährige Joao Costa (PO) mit 582 Ringen an.

[bookmark: _GoBack]Das Finale (Live-Video auf dem YouTube-Kanal der ESC) Zechmeisters war mir Höhen und Tiefen versehen. Mit 48,6 Ringen in der ersten Fünf-Schuss-Serie fand er sich vorerst am Ende des Finalistenfeldes wieder. Sensationell startete er mit 10,6 und 10,7 in die zweite Fünf-Schuss-Serie, die er mit 50,4 Ringen beschloss und sich damit auf die fünfte Position vorarbeitete. Eine 8,0 nach einer tollen 10,5 in der ersten Elimination, sowie abschließend 9,9 und 7,8 ließen Zechmeister wieder zurückfallen, so beendete er dieses turbulente Finale mit dem siebten Rang. Der Sieg ging an den Weltranglisten-Sechsten Juraj Tuzinsky (SVK) mit 242,5 Ringen.

Richard Zechmeister: „In der Quali war ich heute von Anfang an gut konzentriert und mit der notwendigen Spannung dabei. Ohne die kleinen Schwächen in der zweiten Hälfte klappt es auch hoffentlich bald wieder mit einem neuen Österreichischen Rekord. Das Finale war zwar besser als in Ruse, da gibt es aber noch viele Möglichkeiten zur Steigerung. Insgesamt bin ich mit meinem ersten Finaleinzug bei einer EM sehr zufrieden.“

Ausblick
Morgen stehen in Osijek für Österreich die Luftgewehr-Einzelbewerbe auf dem EM-Programm.

Weitere Infos & Ergebnisse: www.schuetzenbund.at
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