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ÖSTM & ÖM für Luftdruckwaffen Kufstein:
Die Mixed-Team-Entscheidungen
11. April 2025

Die ersten Staatsmeistertitel der ÖSTM & ÖM für Luftdruckwaffen in Kufstein wurden heute im Mixed Team vergeben. Sie gingen mit dem Luftgewehr an die NiederösterreicherInnen Jasmin Sonnleitner und Bernhard Pickl und mit der Luftpistole an Sylvia Steiner und Gerhard Böhm. In der Klasse Luftgewehr JuniorInnen (ÖM) gewannen die TirolerInnen Johannes Kuen und Zoe Zass.

Österreichische Staatsmeisterschaft Luftgewehr Mixed Team
Im Luftgewehr-Mixed-Team-Bewerb der Allgemeinen Klasse führte den Grunddurchgang das Team Niederösterreich 1 an: Bernhard Pickl (314,8) und Jasmin Sonnleitner (310,0), die ersten Österreichischen StaatsmeisterInnen dieser Disziplin in Hollabrunn 2018, erreichten 624,8 Ringe. Für das Match um Gold qualifizierten sie sich gemeinsam mit dem Team Oberösterreich (623,1 Ringe), 2018 auf Rang zwei, mit Nikolaus Blamauer und Marlene Baumgartner. Und dieses Match stellte sich als ein Nervenkrimi für alle Beteiligten und das mitfiebernde Publikum heraus: Immer wieder wurde ein Gleichstand herausgeschossen, am Ende jedoch hatten die NiederösterreicherInnen die etwas stärkeren Nerven und siegten mit 17:13. Pickl und Sonnleitner holten Gold, Silber ging an Blamauer und Baumgartner und das Match um Bronze, in dem Team Tirol 2 gegen Team Tirol 1 angetreten war, siegten Georg Zott und Sonja Embacher (Tirol 1) mit 16:12 gegen Michael Höllwarth und Lisa Felderer (Tirol 2).

Österreichische Staatsmeisterschaft Luftpistole Mixed Team
Für das Goldmedaillenmatch im Luftpistole Mixed Team qualifizierte sich das titelverteidigende Team Salzburg mit ÖSB-Spitzenathletin Sylvia Steiner (287) und Gerhard Böhm (273) als Bestes der Qualifikation (560 Ringe) sowie der Silbermedaillengewinner von 2024, Team Tirol 2, für das Matthias Schneider und Vroni Mairhofer (556 Ringe) an den Start gegangen waren. Interessanterweise waren es die TirolerInnen, die vorerst das Zepter in die Hand nahmen. Doch nach dem 10:2 wendete sich das Blatt, Sylvia Steiner und Gerhard Böhm fanden immer besser zu ihrem Rhythmus und holten Schuss um Schuss auf. Auch ein Time-out der TirolerInnen konnte das Duo nicht aufhalten, so gewannen Sylvia Steiner und Gerhard Böhm mit 16:12, Silber ging an Vroni Mairhofer und Matthias Schneider und im rein burgenländisch besetzten Match um Bronze setzten sich Karin Goißer und Manuel Pillitsch mit 16:10 gegen Adelheid Nikitscher und Christian Kirchmayer durch.

Österreichische Meisterschaft Luftgewehr Mixed Team JuniorInnen
Im Grunddurchgang des Luftgewehr-Mixed-Team-Bewerbs der JuniorInnen ging das Team Tirol 2, bestehend aus den ÖSB-KaderathletInnen Patrick Entner (313,2) und Mia Grosch (311,4), mit 624,6 Ringen und nur zwei Zehntelringen unter dem Österreichischen Rekord souverän in Führung. Im Match um Gold standen die beiden dem Team Tirol 1 mit Johannes Kuen und Zoe Zass gegenüber. Diese Konkurrenz entwickelte sich äußerst spannend, da sie bis zuletzt sehr ausgeglichen war. Beim vorletzten Schuss stand es 15:13 für Tirol 1. Der letzte Schuss spiegelte den Verlauf des Matches wider, denn es kam zur Punkteteilung bei jeweils 21,0 Ringen. So siegten die TitelverteidigerInnen Johannes Kuen und Zoe Zass mit zwei Ringen Vorsprung (17:15) vor Patrick Entner und Mia Grosch. Im Match um Bronze war das steirische Geschwisterduo Inna und Michail Sidenko von Lorenz Egger und Katharina Reiter aus Oberösterreich nicht zu schlagen. Team Steiermark holte Bronze mit einem 16:6.

Ergebnisse: results.sius.com.
Berichte zu allen Entscheidungen dieser Meisterschaft: www.schuetzenbund.at
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