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Ankündigung European Youth Olympic Festival Skopje
14. Juli 2025

[bookmark: _GoBack]Sportschießen wird heuer zum ersten Mal Teil des Sportprogrammes des European Youth Olympic Festivals, das 2025 von 20. bis 26. Juli in Skopje stattfinden wird, sein. Mit Johannes Hoffelner und Mia Grosch haben sich zwei österreichische NachwuchsschützInnen für dieses europäische Jugend-Multisportevent qualifiziert.

Der Steirer Johannes Hoffelner, der mit seinem Europameistertitel bei der U16-EM im Februar in Tallinn (EST) seine internationale Karriere fulminant gestartet hatte, und die ÖSB-Kaderathletin und Tirolerin Mia Grosch, werden Österreich beim European Youth Olympic Festival in Skopje (MKD) vertreten.

Die Reise begann für die beiden GewehrschützInnen und ihre Betreuerin, Bundessportleiterin Margit Melmer, beim Kick-off-Event des ÖOC am 9. und 10. Juli in Spital am Pyhrn mit der offiziellen Einkleidung, Fotoshootings, Informationen, Medienschulung und Einstimmung auf das Sporthighlight.

Das Festival beginnt am Sonntag, den 20. Juli, mit dem offiziellen Training und der Eröffnungsfeier. Grosch und Hoffelner werden mit dem Luftgewehr an den Start gehen. Bereits am 21. Juli stehen die ersten Einzelentscheidungen, jeweils ein 40-Schuss-Bewerb (ohne Finale), auf dem Programm. Es folgt der Mixed-Team-Bewerb (Duet) am 22. Juli. Nach einem Tag Pause geht es weiter mit dem Hit-and-Miss-Format: am 24. Juli im Einzel und am 25. wieder als Duet. Das Ende bildet die Abschlusszeremonie am 26. Juli.

Zeitplan & Infos: esc-shooting.org
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