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EYOF Skopje: Bronze für Grosch im Luftgewehr Einzelbewerb
21. Juli 2025

Mit einer Sensation starteten die österreichischen SportschützInnen in das European Youth Festival in Skopje: Mia Grosch holte im Luftgewehr Einzel Bronze und damit die erste Medaille für das Youth Olympic Team Austria. Johannes Hoffelner wurde bei den Burschen 18.

Für die österreichischen SportschützInnen begann das EYOF mit den Luftgewehr-Einzelbewerben nach ISSF-Reglement. Anstatt wie in der JuniorInnen- und Allgemeinen Klasse hatten die NachwuchsschützInnen heute 40 Schuss ohne Finale zu absolvieren.

10m Air Rifle Women Individual
Am Luftgewehr Einzelbewerb der Nachwuchsschützinnen nahmen 32 Athletinnen teil. Mia Grosch war im ersten von zwei Durchgängen an der Reihe. Mit 103,2 Ringen startete die Tirolerin solide und lag vorerst im Mittelfeld ihres Durchgangs. Eine deutliche Steigerung gelang der 18-Jährigen mit 105,0 Ringen in Serie zwei, die sie in die Top-drei nach vorne katapultierten. Sensationelle 106,0 Ringe in Serie drei, die letztendlich in beiden Durchgängen unerreicht blieben, ließen sie an Position eins des Zwischenranking aufscheinen. Und diese Position gab Grosch, die diesen Bewerb als eine der Schnellsten beendete, auch in der vierten und letzten Serie, in der sie noch einmal hervorragende 104,9 Ringe auf die Scheibe brachte, nicht mehr her.
Nun begann das bange Warten auf die Ergebnisse des zweiten Durchgangs dieser Konkurrenz, in der ebenfalls sehr hohe Ergebnisse erzielt wurden. Am Ende waren lediglich zwei Schützinnen besser als die Österreicherin: Elif Altun (TUR) holte Gold mit 421,2 Ringen und Anastasija Zivkovic (SRB) Silber mit 419,7 – nur sechs Zehntelringe vor Grosch. Das beutete Bronze für Mia Grosch und damit die erste Medaille des Youth Olympic Team Austria bei diesem Event.
Mia Grosch: „Ich habe vieles erwartet, nur nicht, dass es so extrem gut läuft – vor allem weil es gestern im Training nicht so optimal war. 106,0 Ringe sind mein bisher bestes Serienergebnis in einem Wettkampf und mit 419,1 Ringen bin ich mega-zufrieden!“

10m Air Rifle Men Individual
Johannes Hoffelner ging bei den Burschen ebenfalls im ersten Durchgang an den Start. Nach einer verpatzten ersten Serie (97,9 Ringe) startete der Steirer eine rasante Aufholjagd, wobei er sich mit 102,5, 103,3 und am Ende hervorragenden 105,7 Ringen extrem steigerte. Für ein Topresultat im Umfeld der insgesamt 27 Starter war der Verlust zu Beginn jedoch zu groß, so beendete der amtierende U16-Europameister seinen ersten Start bei diesem Festival mit gesamt 409,4 Ringen und dem 18. Platz.
Es siegte Ákos Márta (HUN) mit 418,1 Ringen vor Maksimilijan Žarić (SLO) und Arseni Livantsou (BOC).
Ausblick
Morgen geht es für Grosch und Hoffelner in Skopje weiter mit dem Mixed-Team-Bewerb „Duet“, in das sie gemeinsam an den Start gehen werden.
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