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ESC EM Châteauroux:
Waibel und Entner im KK-Liegend unter den Top-acht
30. Juli 2025

Mit tollen Leistungen starteten die ÖSB-Junioren in die EM Châteauroux: Kiano Waibel und Patrick Entner erreichten im KK-Liegend ein Top-acht-Resultat. Bei den Juniorinnen schoss sich Victoria Lienbacher ins Mittelfeld (siehe Beitrag).

50m Rifle Prone Men Junior
Stärkster ÖSB-Junior im KK-Liegend war wieder einmal Kiano Waibel. Der Vorarlberger schoss in seinem heutigen Bewerb 622,5 Ringe, blieb damit 1,1 Ringe von einer Medaille entfernt und erreichte den starken fünften Platz. Mit 621,0 Ringen mischte auch Patrick Entner (T) ganz vorne mit und wurde Achter. Johannes Kuen, der zwar gute Serien auf die Scheibe brachte, jedoch immer wieder zu kämpfen hatte, belegte Rang 37.
Das 41 Schützen umfassende Starterfeld führte Sacha Lepage (FRA) mit 627,6 Ringen vor Landsmann Romain Aufrere und Oleksii Viatchin (UKR) an.
Die Stärke der Franzosen spiegelte sich auch in der Teamleistung wider: Mit 1873,3 Ringen holten sie den Europameistertitel mit neuem Juniorenwelt- und -europarekord. Waibel, Entner und Kuen wurden mit gemeinsam 1852,8 Ringen Fünfte von neun Mannschaften.

Ausblick
Spannend wird es morgen für die ÖSB-JuniorInnen in den KK-Dreistellungsmatch- und 25m-Pistolebewerben. Außerdem starten die Männer im Bewerb Zentralfeuerpistole.

Weitere Infos und Ergebnisse: www.schuetzenbund.at
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