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ESC EM Châteauroux:
Schmirl und Team Vizeeuropameister im 300m-Gewehr Liegend
1. August 2025

[bookmark: _GoBack]Zwei weitere Silbermedaillen gab es heute für das österreichische Team im 300m-Großkalibergewehr-Liegendbewerb zu feiern: Alexander Schmirl wurde Vizeeuropameister im Einzel und die Mannschaft Schmirl/Einwaller/Diem holte ebenfalls Silber in der Teamwertung.

300m Rifle Prone Men
Ein nahezu perfektes Match gelang Alexander Schmirl im 300m-Gewehr-Liegendbewerb der Männer. Der Niederösterreicher schoss mit Ausnahme der fünften Serie jeweils 100 von 100 möglichen Ringen und kam damit auf das großartige Ergebnis von 599. Nach seinem Durchgang, er war vorerst auf Eins gereiht, begann das bange Warten auf die Ergebnisse der Schützen im letzten Durchgang. Hier kamen Jon Sigurdsson (ISL) und Aleksi Leppa (FIN) ebenfalls auf 599 Ringe. Sigurdsson belegte in diesem denkbar engen Match mit 45 Innenringzehnern letztendlich den ersten Platz, Schmirl sicherte sich mit 39 den Vizeeuropameistertitel und das zweite Einzelsilber bei dieser Meisterschaft und Leppa wurde mit 36 Dritter.
Dominic Einwaller und Patrick Diem erzielten mit 592 bzw. 591 Ringen eine Platzierung im Mittelfeld des 37 Starter umfassenden Teilnehmerfeldes: Einwaller wurde 21. und Diem 23.
Mannschaftlich waren die Österreicher gewohnt stark. Mit gesamt 1782 Ringen holten sie hinter den Schweizern, die sich gemeinsam 1786 Ringe erarbeitet hatten, Silber. Bronze ging an Team Deutschland.

Alexander Schmirl: „Ich bin wieder sehr zufrieden mit Silber – 599 ist ein Topresultat. Was mich schon ärgert, ist, dass ich eine Neun eingebaut und damit den Sieg habe liegenlassen. Die Trainings hier sind nämlich sehr gut gelaufen. Den Sieg des Isländers, der beachtlich viele Innenringzehner erreicht hat, erkenne ich neidlos an und hoffe auf eine Revanche bei der WM. Extrem cool ist, dass wir auch mit dem Team eine Medaille geholt haben.“
Dominic Einwaller: „Ich habe mich durchwegs ganz okay gefühlt und der Wettkampf ist in Summe gut gelaufen. Die Freude über meine erste internationale Medaille, die ich heute mit dem Team geholt habe, ist riesig und ich freue mich auch schon sehr auf das 3x20 morgen.“

Ausblick
Für den morgigen vorletzten Wettkampftag dieser EM ist das Dreistellungsmatch mit dem 300m-Gewehr vorgesehen, an dem die ÖSB-Männer teilnehmen werden.

Weitere Infos und Ergebnisse: www.schuetzenbund.at
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