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Ankündigung ÖSTM & ÖM Kleinkalibergewehr Innsbruck & Hall
12. August 2025

[bookmark: _Hlk205886139][bookmark: _GoBack]Zum nationalen Kleinkalibergewehr-Highlight, der Österreichischen Staatsmeisterschaft und Meisterschaft für 50- und 100m-Gewehr treffen sich die besten SchützInnen des Landes von 19. bis 24. August in Innsbruck/Arzl bzw. Hall, um ihre MeisterInnen zu ermitteln.

Wieder einmal trifft Österreichs Elite im Sportschießen bei der ÖSTM & ÖM für Kleinkalibergewehr in Innsbruck/Arzl bzw. Hall zusammen. Unter den TeilnehmerInnen befinden sich die international erfolgreichen ÖSB-AthletInnen, die erst jüngst bei der Europameisterschaft in Châteauroux mit einigen Medaillen aufwarten konnten.

Nach dem Anreise- und Trainingstag beginnt die Meisterschaft in Innsbruck/Arzl am Mittwoch, dem 20. August, mit den 50m-Gewehr-Stehend-aufgelegt-Bewerben. Donnerstag geht es dann weiter mit den SeniorInnen 1 bis 3, die auch am Freitag an den Start gehen werden. Am Freitagvormittag starten die JungschützInnen im Dreistellungsbewerb und am Nachmittag steht mit dem Liegend Mixed Team die erste Staatsmeisterschaftsentscheidung an. Die KK-Dreistellungsmatches der JuniorInnen und Allgemeinen Klasse sowie die Liegendentscheidungen der JungschützInnen werden am Samstag ausgetragen. Den Abschluss bilden die Liegendkonkurrenzen von Allgemeiner Klasse und JuniorInnen am Sonntag.

Parallel zu den Meisterschaftsentscheidungen mit dem 50m-Kleinkalibergewehr in Innsbruck/Arzl finden von Mittwoch bis Sonntag die Vergleiche mit dem 100m-Kleinkalibergewehr in Hall statt.

Weitere Infos und Zeitplan: www.schuetzenbund.at
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